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§ 220 KFKS 2021/167 

Motion – Informera om regelverk kring fyrverkerier  
Motion den 1 februari 2021 av Esa Örmä (SD) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att kommunen kommer att informera om fyrverkerier på 
hemsidan, samt att ansvaret för tillsyn av försäljning av fyrverkerier ligger på Södertörns 
brandförsvarsförbund. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Sverigedemokraterna har inkommit med förslag på hur försäljning och användning av 
fyrverkeri kan förbättras genom information och uppföljning. 
I samband med nyårsfirandet kommer kommunen att informera allmänheten på hemsidan 
samt via sociala medier om vad som gäller när du vill använda fyrverkerier. 
 
Efterlevnad av lagen om försäljning av pyrotekniska varor åligger tillsynsansvarig som i 
Nacka kommun är Södertörns brandförsvarsförbund och här kan kommunen som delägare 
i förbundet föra samtal om hur den kan förbättras. Brandförsvaret ansvarar även för att 
informera handlarna om förändringar i regelverket. Kontroll av hur fyrverkerierna används 
på offentlig plats och privat mark ansvarar polisen för utifrån ordningslagen. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 1 juni 2021, §113 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 18 
maj 2021 
Bilaga 1 Protokollsutdrag från natur- och trafiknämnden den 27 april 2021 inkl 
tjänsteskrivelse 
Bilaga 2 Motionen 

Yrkanden 
Esa Örmä (SD) yrkade bifall till motionen. 
 
Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  
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Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan ställer sig bakom intentionerna i motionen. Vi tycker det är viktigt att en noga 
tillsyn av fyrverkeriförsäljningen utförs. Under senare år har missbruket av pyroteknik kring 
nyår varit ett stort problem och vi tycker att det är bra om kommunen gör allt man kan för 
att stävja detta.” 
 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
”Fyrverkerier som hanteras på ett kontrollerat sätt är en trevlig tradition. Under senare år 
har detta inte riktigt varit fallet, så tätare kontroll behövs. En god början är krav på att den 
som säljer fyrverkerier ska vara införstådd med regelverket, och att potentiella 
fyrverkerikunder ska vara så välinformerade som frivillighet kan åstadkomma.” 
 
  


